

# 美國佛教會歡迎大寶法王誌盛

眞覺

紐約美國佛教會於今年九月十六日下午假長島之菩提精舍歡迎西藏佛教領袖大寶法王，到會者除大寶法王及隨從十餘位外，尚有戒師卡羅，及美國佛教會正副會長各位董事及紐約與新西澤州各中美居士共一百餘人，首由會長敏智老法師率眾歡迎如禮，濟濟一堂，莊嚴肅穆，由該會會員女居士手製精潔茶點款待。當即由會長敏智老法師致詞如下：

本人敬以萬分誠懇代表美國佛教會歡迎西藏佛教領袖大寶法王光臨，這是值得紀念的好日子。現在謹先介紹參加的法師及本會的幾位董事：第一位是饑雲法師，專修淨土，是一位有德有學的老法師，在臺灣得到好多信眾的瞻仰皈依；在臺灣有一個很大的道場。第二位日常法師，是我們佛教會的董事，青年有為，它在臺灣讀完大學，即出家，對於修持佛法，有很好的基礎。第三位沈家楨博士，是一位內秘菩薩行，外現居士身；它是美國佛教會創辦人之一，現任本會副會長兼譯經院院長。第四位是余時中醫師，亦為本會副會長，它是一位著名的西醫，有法華經上藥王菩薩的精神；他的兩位高堂，均誠心學佛，可說佛化的家庭。第五位是趙真覺教授，它是國際有名的電子工

程專家，曾任大學教授，受它薰陶的學生無數；現在退休，虔修佛學；它能用科學解釋佛法的精微，現為本會董事兼副秘書，並校核譯經的工作。

今日世界是一個混亂的世界，全世界人類皆遭受到極大的苦難，推其原因，無非重物質而不重精神。西方國家物質文明極其發達，而精神文明則甚缺乏；東方國家則恰恰相反，精神文明極其豐富，而物質文明則不及西方。東半球的人民與西半球的人民正應當互助合作，各取所長，各捨其短。我到了美國剛剛一年，覺得美國人天真可愛，它們均渴望精神文明，以彌補物質上的缺陷。我們知道世界上的宗教，闢揚真理最徹底最圓滿的，莫過於佛教。西藏佛教領袖大寶法王，對於佛學的修養，非一般可比；我們今天歡迎法王，希望他，能把佛陀的大智光明，帶到美國來，使美國人能得到佛陀的恩澤，化除彼此間的隔閡，充分表現大我互助的精神，使佛教在美國發揚光大；同時與本會切取聯繫，共同推進佛教的弘揚，這是我們第一及第二兩點的希望。

最後本人還有一個要求，修學佛法最不可少的要有善知識的指示，華嚴經善財童子參訪五十三位善知

識，然後得到即身成佛的效果。西藏佛教領袖是契悟佛法高深的當代善知識，我謹代表美國佛教會同人恭請西藏佛教領袖大寶法王能把高深佛法給我們一個啓示，使我們能得到高深的佛法利益，這是我們今天歡迎大寶法王第三點的希望。

嗣由大寶法王作簡短的答詞：今日因為長途飛行初到紐約，承美國佛教會會長副會長諸董事及諸位法師居士盛大歡迎，真是法喜充滿。會長敏智老法師的演詞，正合鄙意。本人來到美國，知道美國佛教會組織健全，在此弘揚佛法，功德無量，深願聯繫並進，這是本人第乙層的目的。再者在美國信持佛學及密宗弟子日漸衆多，從前未曾見面，這次得有機緣相見，不但增上歡喜，也正可聯繫團結，這是本人來此第二層目的。更有進者，美國人民正如會長敏智老法師所講的天真活潑，對於大乘佛法，都樂接受，實為弘揚佛法大好園地，以期推廣佛法慈悲祈求世界和平，這是本人來此的第三目的。今天因時間所限，不能多講，改日敬當共闡佛法。今日勝會，敬表無上歡喜。

講詞完後，各參加歡迎會大眾，共進茶點，於下午七時許散會。

(筆者附註) 在大會時，有兩位居士，會問筆者，西藏「大寶法王」的典故。茲將本人所知說明如下：按佛教

歷史，在公元七四七年，即八世紀中葉，印度蓮華生上師被聘去西藏，首創紅教喇嘛，嗣於十五世紀由宗喀巴創立黃教，有兩個大弟子：一為達賴喇嘛第一世，一為班禪喇嘛第一世。但在黃教創立前公元十一世紀有一位紅教的革新的密勒日巴尊者，對於大乘佛教有極偉大的貢獻，他提倡小乘的出離，大乘的發心，與密宗的修持，應並重。他說法自在，明心見性，彷彿禪宗六祖，自成一派，有白教之稱。在該一派中有一位傑出的喇嘛僧，名八思巴，深得中國元世祖的信任，尊為國師，公元一千二百六十年升為帝師，封為「大寶法王」，後歸西藏。這宗的轉世承鉢者遂有「大寶法王」之尊號。

## 封面介紹

工業技術研究院副院長顧光復學長（右一）訪問美國時，與交大校友趙曾珏（右二）錢學榘（左二）丁士雄（左）彭松村（右）諸學長在紐約合影。另兩位係台灣同去的工技院齊世基所長及紐約中國工程師學會負責人溫陵熊會長。